

1943



ALFÖLD

XII. EVFOLYAM 47. SZAM.

ARA 10 HUBER.

DEBRECEN, 1942. NOVEMBER 21. SZOMBAT

A tengelycsapatok zavartalanul folytatják Tunisz fontos hadászati pontjainak megszállását

Nagy harcok folynak a Don-kanyarban
A tengelycsapatok kiürítették Bengházit
Weygand francia tábornokot letartóztatták
Amerikai csapatok érkeztek a Fidzsi szigetekre

Mint a Német TI-vel a véderő-jelentéssel kapcsolatban katonai helyről közölték, a tengely csapatok Tuniszban zavartalanul folytatták további szakaszok megszállását. Lényeges harci cselekményekre az angol-északamerikai egységekkel eddig még nem került sor.

Cirenaicában a német és olasz páncélos hadsereg valóságos mintaképpé fejlesztette ki az ellenség-től való elszakadás nehéz harci taktikáját. Az angoloknak nem sikerült keresztülvinni azt a szándékukat, amennyiben arra számítottak, hogy Rommel tábornagyot Bengházit környékén bekerítő mozdulattal elvágják.

re virradó éjjel néhány bombát dobtak Catánia vidékére. A bombák némi anyagi kárt okoztak de emberéletben nem esett áldozat. Egy Wellington gép a légvédelmi ütegek találatát követve lezuhant. Lanze Torinese környékén elfogtak 5 pilótát, köztük egy tisztet akik november 19-ére virradó éjjel Torinó ellen intézték légitámadás során lelőtték az egyik repülőgépszállást. (MTI)

Német hadijelentés

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI-nek, a véderő főparancsnokság közli:

Nyugat-Kaukázusban a német csapatok, — amelyeket közelharcú repülőgépek erős kötelékei támogattak, harci cselekmények során ellentámadással visszavetették az ellenséges erőket kiinduló állásaikba. Az Algir térségében Mozdoktól keletre ismételt ellenséges támadások megfiúsultak csapataink éber elhárításában.

Csapatunk megsemmisítették az ellenség két kisebb harci csoportját. Sztingrádban saját rohamcsapatunk elfoglalt néhány háztömböt. Az ellenséges ellentámadások összeomlottak. A doni arcvonalon szövetséges csapatok kemény harcokban álltak állandóan nagy ellenséges páncélos és gyalogsági kötelékekkel.

Német és olasz felderítő csapatok Cirenaicában megsemmisítet-

tek néhány ellenséges páncélos felderítőcsót. Bengházit valamennyi katonai berendezés szétrombolása után tervszerűen kiürítettük. A légi haderő állandóan támadta az angol gépjárműoszlopokat. Algéria és Tunisz határvidékén közelharcú repülőgépek támadásokat intéztek ellenséges elővédék és degaullista kötelékek ellen, amelyek feltartóztatni igyekeztek saját előrenyomulásukat.

— Gyorsnaszadok a november 12-ére virradó éjjelen előretörték a tengerpartok irányában. Erősen biztosított hajókaravánokból elpusztítottunk összesen 9 ezer tonnányi kereskedelmi hajót. Az angol légi haderő katonailag hatástalan támadásai során 5 repülőgépet veszített. Ezek közül három repülőgépet a haditengerészet léghárító tüzérsége lőtt le, egy saját repülőgéppünk elveszett. (MTI)

Olasz bombatámadás angolszász hadihajók ellen

(Stefani.) Az olasz főhadiszállás 909. sz. közleménye:

A cirenaicai arcvonalon felderítő osztagok ellen folytatott csatározások során néhány ellenséges páncélosgépkocsit elpusztítottunk. Agadabia körül elfogtunk több el-

lenséges repülőgép legénységét. — Francia Észak-Afrika kikötőiben bombavetőrepülőgépeink ismét támadásokat intéztek angol-amerikai hajók ellen. Német vadászpilóták légi harcban lelőtték két Curtis repülőgépet. Angol gépek a péntek-

Megrongált hadihajók Gibraltárban

(Stefani) A svájci lapok La Lineából érkező távirata szerint az utóbbi napok folyamán több mint 5 ezer halottat és sebesültet szállítottak Gibraltárba. Mintegy 50 hadihajó és igen sok szállító hajó is érkezett Gibraltár kikötőjébe a tengely repülőitől és tengeraltjtárróltól súlyosan megrongálódott állapotban. (MTI)

Tervszerűen folyik Tunisz megszállása

Berlin, november 20. A Német TI a pénteki hadijelentés kiegészítéseképpen a következőkről értesül:

A német és olasz csapatok tervszerűen folytatják Tunisz megszállását. A német és olasz harci repülőgépek nehéz bombákkal szétverték az angol-amerikai csapat és gépkocsigyülekezéseket az algir-tuniszi határvidéken és tüzfegyverekkel támadták az ellenség ütegállásait. A német és olasz csapatok kiürítették Bengházit. — Miután a német és olasz páncélos hadsereg a legnagyobb rend-

ben elvonult, csak a műszaki osztagok maradtak a városban és rendszeresen, alaposan elpusztították minden katonai fontosságú berendezést.

A gépesített felderítő osztagok fedezték a robbantó osztagok munkáját és az előre nyomuló angol csapatoknak jelentékeny veszteségeket okoztak, majd sértetlenül csatlakozhattak a hadsereg zöméhez.

A keleti arcvonalon a bolsevisták a nagy Don-kanyarulatban heves támadásokat intéztek a szövetséges állások ellen. (MTI)

Amerikai csapatok a Fidzsi szigeteken

Német TI) Mint a brit hirszolgalat jelenti, Sir Philippe Mitschellnek a Fidzsi-szigetek kormányzójának közlése szerint északamerikai csapatok érkeztek oda. (MTI)

Letartóztatták Weygand tábornokot

Róma, november 20. (NTI) A német reggeli lapok vezető helyen közlik a német kormány párisi szövívőjének csütörtöki nyilatkozatát. A szövívő kétszínű játékkal vádolja a vichy kormányt és bejelenti Weygand tábornok letartóztatását.

A Popolo di Roma szerint az angol-amerikai támadás sikerében jelentős része volt a francia védelem vonakodásának. A tábornok kiket Petain küldött a gyarmatra megbizhatatlanok voltak.

Giraud tábornok, aki valóságos speciálistája a szökéseknek — az első és a második világháborúban egyaránt a németek fogságába került és mindkét alkalommal szerencsésen megszökött — szintén Afrikába került. Kérdés, hogyan engedhette meg a vichy kormány, hogy ez a tábornok Afrikába menjen?

Megállapítja ezután a lap, hogy a marokói francid ellenállás gyermekmese. — Leadtak ugyan egy-egy puskalövést, de ezeket is csak olyan katonák, akik ugylátszik, nem tudták pontosan, hogy miről van szó. Az amerikaiak semmiféle komoly ellenállással nem találkoztak.

A lap végül kiemeli a német kormány párisi szövívőjének azt a kijelentését, amely szerint nem szabad kétségbevonni Laval miniszterelnök jóakarátát. A tengely hatalmak immár belátták, hogy a vichy kormány kettős játékot folytatott és folytat továbbra is. (MTI)

Az 5 holdnál kisebb zsidóingatlanok sürgős átengedése

Ismeretes a kormánynak az a törekvése, amely arra irányul, hogy a zsidók tulajdonában lévő ingatlanokat mielőbb keresztény kezekbe juttassa. Az 5 holdnál nagyobb zsidóingatlanok átengedésre kötelezés útján való átvétele máris gyors ütemben folyik. Az 5 holdnál kisebb zsidóingatlanok összes területe alig 24.000 kat. hold, viszont tulajdonosainak a száma több mint 14.000. Erre tekintettel a gyorsabb átváltás érdekében a kormány lehetővé tette, hogy az ilyen kisebb ingatlanokat a zsidók meghatározott idő alatt eladhassák. Bár ez a határidő csak folyó év december hó 9 napján jár le, a földművelésügyi miniszter most kiadott rendelete máris gondoskodik arról, hogy ha az ingatlanok az említett napig el nem adják a zsidók, az ingatlanok közhatalmi úton vétessenek ki a kezükből.

A rendelet szerint az el nem adott ingatlanokat december hó 15. napjáig a községi előjárásnál be kell jelenteni. Ha az ingatlan nem jelentik be, a községi előjárás a bejelentésről hivatal-

ból gondoskodik s a mulasztó ellen büntető feljelentést tesz. Hasonlóképpen jár el a községi előjárás akkor is, ha a zsidók az ingatlanok megművelését elhanyagolják.

A községi előjárások a bejelentés alapján december 31-ig kötelesek kitölteni a véghatározat hozatalához szükséges tervezeteket és nyomtatványokat. A községi előjárások által felterjesztett adatok alapján a földművelésügyi miniszter átengedést kötelező határozatának meghozatala után az ingatlanokat a községi előjárások haladéktalanul birtokba veszik s azt felhasználás céljára az OMCSA helyi szervezeteinek, tehát általában a Közjóléti Szövetkezeteknek adják át. A Közjóléti Szövetkezetek az ingatlanokat a hadiözvegyek és hadiárva, hadirokkant és hadigondozott földművesek elsőbbségben részesítésével a sok gyermekes falusi családok földhözjuttatására és megélhetésük megalapozására, valamint községi és egyéb közjóléti célokra használják fel.

SIMAI MAGDA

gyorsíró- és gépiróiskolájában

állandóan lehet beiratkozni.

PIAC-UTCA 73. SZÁM.

Telefon: 22-53. + ÁLLAMVIZSGA.

Vidékieknek vasuti kedvezmény.

Adótisztai állásra lehet pályázni

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál a tisztviselői normálstátusban az adóhivatali szakon nyugdíjjogosultsággal egybekötött szervezve lévő, nyugdíjazás folytán jelenleg üresedésben álló s a törvényhatóság bizottság legközelebbi rendes közgyűlésén élethossziglanra történő választás útján betöltendő, egy a X. fizetési osztályba sorozott II. oszt. adótisztai állásra pályázatot hirdetek.

A meghirdetett adótisztai állásokra a szervezeti szabályrendelet 263 §-ának 7 pontja értelmében a községi közigazgatási tanfolyam sikeres elvégzése, vagy valamely középiskolai érettségi bizonyítvány képesít.

Az állások után járó illetményeket, az 1927 évi V. tc. 49 § a alapján fogaratosított illetményrendezést tartalmazó mindenkor kormányhatósági jóváhagyását nyert közgyűlési határozatok szabályozták.

A megválasztandó adóhivatali tisztviselők olyan állásuknak és képesítésüknek megfelelő munkáért, amelyet polgármesteri utasításra városi tisztviselő a város mint magánvagyon tulajdonos részére is esetleg végezni köteles, semmiféle külön díjazást nem igényelhetnek.

A pályázati kérvényhez eredetben vagy hiteles másolatban okmányokkal kell csatolni.

A munkások gyermeknevelési pótlékát felemeli

Az iparügyi miniszter csütörtökön ünnepély keretében osztotta ki az elismerő okleveleket és a MÁVAG jutalmát az Állami Vas- és Gépgyár 82 munkásának, kik

több, mint három évtizede állanak a MÁVAG szolgálatában és ez alatt az idő alatt fáradhatatlan és odaadó munkásságot és minden,

kor példás magatartást tanusítottak.

Az ünnepélyen a miniszter rámutatott arra a nagy jelentőségre, amelyet a MÁVAG jelent az ország gazdasági életében és a honvédelem terén és ezzel kapcsolatban elismeréssel szólott a mérnöki kar és munkásság szép teljesítményeiről.

A kormány igen nagy sujt fektet arra, hogy ne csak a munkásokról, hanem családjukról is gondoskodjék. Eppen ezért a kormány elhatározta, hogy a munkások gyermeknevelési pótlékát felemeli. Az eddigi havi öt pengős pótlék helyett december 1-től kezdve a munkások az első gyermek után hét, a második után nyolc, a harmadik után kilenc, a negyedik és többi gyermek után pedig havi tíz pengőt fognak kapni, gyermeknevelési pótlék címen.

A munkások igen nagy tetszéssel és tapssal fogadták Varga miniszter beszédét, különösen pedig a gyermeknevelési pótlék feleméséről szóló bejelentését.

A MIT

ma megtehet, ne halassza holnaputánra, mert december 4-én van a jótékony-célú magyar királyi állami sorsjáték húzása, amelynek főnyereménye:

40.000 ar. P.



29.360 nyerevény, 420.000 P értékben.

A sorsjegy ára: egész P 3.—, fél P 1.50.

A sorsjegy kapható minden sorsjegy főelárusítónál, valamint az összes dohánytőzsdékben.

Uj rendelet a hadisegélyre

Magyar Távirati Iroda jelenti:

A m. kir. kormány most megjelent új hadisegélyrendelete a hadbavonultak hozzátartozóiról való fokozottabb gondoskodással kíván eleget tenni. Bár ez az új hadisegélyrendelet nagyvonásokban van, fenntartja az eddigi hadisegélyezés rendszerét, azonban a hadisegélyezési összegek jelentősebb felemelése mellett szociális családvédelmi és munkavédelmi szempontból is előnyös újításokat tartalmaz.

A hadisegély csak akkor folyósítható, ha az alábbi három feltétellel fennáll: 1. Hogy a bevonult személy a honvédség nem hivatásos állományához tartozzon és valóságos szakaszvezetőnél nem magasabb rendfokozata legyen. 2. Hogy a hozzátartozó eltartásáról már katonai szolgálata előtt is gondoskodott. Végül 3. hogy az eltartó bevonulása következtében a hozzátartozó megélhetése nem látszik biztosítottnak.

Ezt az utolsó feltételt az átlagos jövedelem, azaz vagyoni cenzus alapján határozza meg a rendelet. A vagyoni cenzus szempontjából a régi rendelet a városokat és községeket három kategóriába osztotta be.

A megélhetési lehetőségek és viszonyok alapján és a hozzátartozó évi keresetének, vagy járandóságának egy csoportra eső átlagát vette számításba. Ezt a rendszert az új rendelet továbbra is meghagyta, azonban a jövedelmi értékhatárt, a cenzust mindhárom kategóriában 20—20 pengővel fel-

emelte. Emellett igen szociális és munkát értékelő rendelkezést tartalmaz az új rendelet arra vonatkozóan, amennyiben kimondja, ha a bevonult hozzátartozója az eltartójának a bevonulása után munkát vállal, az ennek a révén előálló keresetnek csak 50 százalékát lehet igénybevenni. A vagyoni cenzus megállapításánál a segélyre való rászorultság megállapítása után naptári hónapként a következő segélyösszegek kerülnek folyósításra:

A 12 ezer lakosnál nem nagyobb lélekszámú községekben és 12 ezer lakosnál nagyobb lélekszámú megyei, törvényhatósági jogú városokban és községekben önálló iparos, önálló kereskedő, vagy középiskola negyedik osztályát végzett bevonult felesége 40, illetve 50, a további bevonult felesége 30—40, a további hozzátartozó a harmadik gyermek bezárólag 15—20, a negyedik és minden további gyermek 25—30, önálló iparos, önálló kereskedő, vagy középiskola negyedik osztályát végzett bevonult teherben lévő felesége terhességének 5 hónapjától a születés utáni négy hónap végéig 60—75 egyéb bevonult teherben lévő felesége terhességének 5 hónapjától a születés utáni 4 hónap végéig 45—60 pengő beteg 16 éven felüli hozzátartozó 22.50 és 30 pengő a megállapított hadisegély. A bevonulás hónapjának első napjától jár a bevonult leszerelését követő második hónap végéig pedig megszűnik.

APOLLO filmszínház

Halálos csók

Szombaton 3, 5, 7 órakor
Vasárnap: 11, 3, 5 és 7 ó.

Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is fényes kísérműsor van műsoron.

HUNGÁRIA

MOZGÓ

Szombaton: 4, 6 és 8 órákor
Vasárnap: 2, 4, 6 és 8 órákor.

Tavaszi szonáta

Aktuális híradókkal műsoron.

Adófizetési felhívás

Felhívja a városi adóhivatal az adózó közönséget, hogy az 1942. évi IV. negyedre esedékes együttesen kezelt közadó tartozását 1942. évi november 16-ig fizesse be. A befizetés napként a hivatalos órák alatt a városi adópenztárnál, vagyre- dig a 31.713 és a 87.é58 sz. pos tatarékpénztári befizetési lap felhasználásával eszközölhető.

A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejártá után a hivatal végrehajtási eljárást indít.

Utépités

Értesitem a községet, hogy a Hortobágy felé vezető 33 sz. Füzesabony—máramarosszigeti törvényhatósági utnak a kismacsi vasutállomás mellett levő 100+783 101+158 km szakasza utépitési miatt az autóforgalom elől el van zárva. Autóforgalom Hajduszo- boszló vagy Hajduböszörmény fe- lé bonyolítható le. A szekérforgalom az utépités mellett a nyár uton lebonyolítható. Polgármester

Hirdetmény

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy a Csapó utca Köztemetői vonalon 1942. november 16-tól hét főtől kezdve további intézkedésig az utolsó kocsit a Köztemető főbe járatától 19 órákor, a Kassa uti kapu előtti megállótól pedig 19 ó 04 perckor indul.

A Debreceni Helyi Vasút R. T. Üzletigazgatósága.

METEOR MOZGÓ műsora

A kék madár

Folytonegő kályhák

Takaréktűzhelyek

k a p h a t ó k

SESZTINA LAJOS



vasnagykereskedésében
DEBRECEN

Ferenc József ut 23. szám.

Hogyan lehet a szappannal takarékoskodni?

Kézműsásra használjunk kizárólag terpentines kézműsópórt a százéves Haidekker gyártól. E célra alkalmasabb, mint a szappan. Háztartásban, műhelyben, irodában nem nélkülözhető. Minden üzlet árulja. Ügyeljünk a Haidekker névre.

Kiadó üzlethelyiség

Az elsőfoku iparhatóság értesíti a keresztyén kereskedőket és iparosokat, hogy a Hadházi utca 6 szám alatt egy üzlet (műhely) helyiség üresedésben van.

Az üresedésben lévő üzlet (műhely) helyiséget bérbevenni szándékozó keresztyén kereskedő, vagy iparos ezirányú bejelentését az elsőfoku iparhatósághoz (Kossuth u. 20 sz. Isz. 37 sz. hivatalos helyiségében) a jelen hirdetés közzétételétől számított 15 napon belül saját érkekezésben feltétlenül tegye meg.

Juhok téli legeltetése

Értesitem a juhtartó gazdaközönséget, hogy a juhok nyári legeltetése a 12938—1942. sz. határozat értelmében 1942. évi november hó 30 napján megszűnik. Értesitem azokat akik juhukat továbbra is a Hortobágyon kívánják tartani, vagy most szándékoznak oda juhukat kihajtani, hogy a juhok téli legeltetését a Hortobágy-pusztán — ideértve a folyón túli része ket is — 1942. évi november hó 20-tól 1943. évi február hó 15-ig terjedő időre engedélyeztem. A legeltetési díj azokra a juhokra, amelyek a nyár folyamán a Hortobágyon legeltek, darabonként

Adókedvezmény a hadirokkantaknak

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a M. Kir. Pénzügyminiszter Úr 1938. évi 29.000 számú rendelete folytán a hadirokkantak hadiárvaik, hadiözvegyek vitézségi éremtulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek:

1.) Amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános

kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja túl az I. járadékosztályu hadirokkantak 30 százalékos a II. járadékosztályu hadirokkantak 20 százalékos a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat valamint a vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos.

2.) Amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50 pengőnél nagyobb, de a 100 pengőt nem haladja túl az I. járadék osztályu hadirokkantakat 20 százalékos a II. járadékosztályu hadirokkantakat 10 százalékos a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat 5 százalékos valamint vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat adó mérséklés illeti meg.

50 fillér, azok részére, melyek most hajtának ki, darabonként 75 fillér. Hajtócédulát téli legeltetésre az ideai bárányok után is kell váltani. Hajtócédula Debrecen város számvevősége 11. számú szobájában folyó hó 19 napjától kiváltható, amely a kihajtáskor a máltai biztosi hivatalban bemutatandó. Aki ez ellen vét, kihágást követ el és a legeltetési szabályrendelet értelmében büntetésben részesül.

Polgármester.



hatósági és községi pótdókra is a fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklés iránt való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó hadirokkant, hadiözvegy, hadiárva, vitézségi érem tulajdonos és tűzharcos ilyen minőségét igazolványát és annak másolatát a városi adóhivatal I. emelet 33 számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolvány alapján a bemutatott másolatot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolást követő évtől van igénye. Az igazolvány bemutatásával egyidejűleg adózó köteles arra is nyilatkozni, hogy mely községben (városban) van még adóelőírása, mert az igényjogosultságról a városi adóhivatalnak csak így lesz módjában az illetékes községi előjáróságot (városi adóhivatal) értesíteni. Annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból bemutatni.

VIGSZINHÁZ

MOZI

Szombaton: 4, 6 és 8 órákor.
Vasárnap: 2, 4, 6 és 8 órákor.

Isten
rabjai

Aktuális híradókkal műsoron

HIREK

Kötelességünk támogatni az orosz tében harcoló magyar katonát! Adjunk minél több és minél jobb meleg ruhanevet a honvédség téli ruhagyűjtő akciójára.

A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó kodájában feleket fogadnak és kérvényeket, átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 órig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óraig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre az Arany Bika szálló félemeleten nyitva minden nap délelőtt 9—1 óraig és délután 3—9 óraig.

Pártnap minden hétfőn délután 5-8 óraig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 óraig. panasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszukat és kéréseiket előadhatják.

Mindent a honvédekért és a győzelemért

A lovak, öszvérek és a járóművek vizsgálata

Értesitem a város érdekelt lakosságát, hogy a honvédelemről szóló 1939 évi II. t. c. 98 §-ában és 225 §-ában foglalt felhatalmazás, továbbá a szállítóeszközök adatainak honvédelmi célra bejelentéséről, nyilvántartásáról és hatósági vizsgálatáról szóló 8260—1939 M. E. sz. rendelet 2§-ában 5§-ának 2 bekezdésében, valamint a 6§-ának 2 és 9-ik bekezdésében kapott felhatalmazás alapján a m. kir. Honvédelmi Miniszter Ur a 86.000/1939 Eln. 19. számú rendeletével a szállítóeszközök honvédelmi szolgáltatás címén történő igénybevételének előkészítése céljából elrendelte, hogy minden lovat, öszvért, nemre és korra való tekintet nélkül, valamint minden kettősfogatu járóművet össze kell írni és az összeírt és honvédelmi nyilvántartásba vett lovakat, ösz

véreket és fogatas járóműveket évenként meg kell vizsgálni.

A 3 éves kort betöltött lovakat és öszvéreket, valamint kettősfogatu járóműveket az alább felsorolt helyekre és időben kell elővezetelni.

A Gázgyár és Közraktár előtti térre. november hó 2-án hétfőn, 3-án kedden és 4-én szerdán 8—10 óraig terjedő időben.

A Böszörményi uton lévő lóvásártérre.

November hó 5-én csütörtökön 6-án pénteken és 7-én szombaton 8—10 óraig terjedő időben.

3.) A közélszegi iskola előtti utra.

November hó 9-én hétfőn 9-1 óraig terjedő időben.

4.) A kádarcsi csárda előtti téren.

November hó 10-én kedden 11-én szerdán 12-én csütörtökön és 13-án pénteken és 14-én szombaton 9-11 óraig terjedő időben.

5. A nagycserei erdőhivatalhoz.

November hó 16-án, és kedden 8-10 óraig terjedő időben.

6.) A halápi csárda előtti térre.

November hó 18-án szerdán és 19-én csütörtökön 8-10 óraig terjedő időben.

7.) A banki erdőhivatalhoz (Diószegi uton.)

November hó 20-án pénteken és szombaton 8-10 óraig terjedő időben.

8.) A Szoboszlói uton lévő IV. sz. utkaparóházhoz (belső.)

November hó 30-án hétfőn és december hó 1-én kedden 8-10 óraig terjedő időben.

9.) A Szováti utfélen fekvő u. n. Vecsey-féle földhöz.

December hó 3-án csütörtökön 4-én pénteken és 5-én szombaton 8-10 óraig terjedő időben.

10.) A Sámsoni uti csordaföldre. December hó 7-én hétfőn, 8-10 óraig terjedő időben.

Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközölnöd s az 1900: XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsék be, a díjizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, — akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért,

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gép munkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása általán szerződés kötésével eszközölnöd.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjizetési kötelezettségének nem tesz eleget, ugy a gazdaságában. üzemen történt baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A határlékos díj közadók módjára fog behajtatni.

Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikkek (pálinka, likör, tiszta szesz, egyéb égetett szeszitalneműek és lolya dékok), hus, szalonna, háj stb. az

alább megjelölt módon jelentse be. Mindenki, aki bort kétlitert meghaladó, de 25 literen aluli, sőt két litert meghaladó, de 25 literen aluli szeszitalneműeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypodgyásként a város területére behoz adó tárgy nevét, mennyiségét az illó vasutiállomáson, illetve a vámarompoknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknek, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbárca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fent sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi- vagy személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatal kor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közegek, illetve a behozatali utvonalon felállított vámarompok kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozattól számított 24 óran belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztálynál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó ala eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 óran belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó ala eső cikkekkel tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó ala eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegétől annál nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

-o-o-

HIRDESSEN

az «ALFÖLD»-ben,
mert eredményes.

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre
5 P Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János laptulajd.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában. Debrecen, Piac-utca 73 sz
Telefon: 16-87.

FÉRFIÖLTÖNY
és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerzhetőek be:
Petriknél
Ferenc József út 25. szám.

MINDENNEMÜ NYOMTATVÁNYOKAT
IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:
TÓTH FERENC
könyvnyomdája,
DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 78. TELEFON: 16-87.